
1. Професійно-організаційних (знання, навички, вміння,мати ролі, лідерство, 
дисциплінованість, цілеспрямованість, комунікативність, толерантність, 
принциповість, вимогливість знання мов). 

2. Психологічних (здібності, навики, уміння; емоції; темперамент; характер; 
основні потреби; мотиви трудової діяльності). 

3. Моральних (чесність, доброта, гідність, повага до інших, порядність, гуман-
ність, справедливість, витримка). 

Подальшими дослідженнями виступає особистість людини, яка проявляється у 
всій багатогранності тих психічних якостей, які визначають її поведінку у відношен-
ня до інших людей, до трудового колективу і суспільства в цілому. Поведінка люди-
ни є проявом психічних та психофізіологічних процесів, які відбуваються в її вищій 
нервовій діяльності.  
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Summary. In the article the features of terms of activity of manager are reasonable, 
and also description of professional and personal internalss of successful manager is 
generalized.  
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МЕХАНІЗМИ РОЗВИТКУ АГРАРНИХ ПІДПРИЄМСТВ НА  
НАУКОВІЙ ОСНОВІ: КОНЦЕПТУАЛЬНІ ПІДХОДИ 

Організаційно-економічний розвиток підприємств аграрного сектору економіки 
повинен в обов’язковому порядку формуватись на наукові основі. Оскільки лише нау-
ка дасть можливість незалежно і адекватно оцінити ситуацію і намітити шляхи 
розвитку. 

Ключові слова: організаційно-економічний розвиток, аграрний сектор економі-
ки, процеси управління. 

Постановка проблеми.Сучасний етап розвитку економіки пов’язаний з глибо-
кими змінами в усіх її сферах, що впливають на систему господарювання в цілому. І 
як наслідок цього досягнення ефективного розвитку підприємства базується на прин-
ципах підвищення його конкурентоспроможності, адаптації до нових умов існування, 
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попередження загроз та передбачення можливостей. З огляду на це, основним за-
вданням є вдосконалення формування і втілення методології економічного, соціаль-
ного, технічного та екологічного розвитку аграрного підприємства, їх ефективного 
поєднання, що формує нові моделі функціонування. Відповідно управлінська система 
підприємства розглядається як динамічний процес, оскільки її форми, методи і функ-
ції перебувають під впливом багатьох факторів: масштабу підприємства, рівня при-
бутковості і конкурентоспроможності.У цій якості організаційно-економічні механі-
зми розвитку розглядаються: по-перше як досвід який нагромадився за попередній 
період в ведучих підприємствах, по-друге наявність певного арсеналу методів, засо-
бів форм здійснення, по-третє відчутний багаж теоретичних напрацювань, які є ре-
зультатом численних досить глибоких наукових досліджень і теоретичного узагаль-
нення світового практичного менеджменту. І саме науковий підхід дасть можливість 
поєднати всі фактори розвитку та адаптувати їх до умов мікро- та макросередовищ. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій.Основними елементами розвитку під-
приємств аграрного сектору економіки присвячують свою діяльність ряд провідних 
вчених економістів В.П. Галушко, І.М. Герасименко, О.Д. Гудзинський, Й.С. Завад-
ський, М.Й. Малік, М.М. Мартиненко, М.П. Поліщук, С.М. Соболь, П.Т. Саблук,  
І.М Цимбалюк та іншими, але зважаючи на динаміку розвиток економіки дана тема 
потребує додаткового дослідження. 

Формування цілей статті відобразити напрямки організаційно-економічного 
розвитку аграрних підприємств за допомогою системного підходу як базису для тех-
нології управління в нових умовах господарювання.  

Виклад основного матеріалу дослідження. Дана проблема потребує постійного 
та детального вивчення через динамічні процеси зовнішнього середовища та зміни в 
внутрішньому, які викликані рядом впливових факторів, що спричиняють появі нові-
тніх форм взаємодії організаційно-економічних, соціально-психологічних механізмів 
макро- та мікроекономічного спрямування. Оскільки існує певне розбалансування 
між державною організаційно-регулятивною функцією, ринковою та внутрішньо си-
стемною самоактивізацією діяльності підприємств, які працюють в аграрному секторі 
економіки. Немає чітко виробленого напрямку побудови результативного управління 
розвитком сільськогосподарського підприємства, в результаті чого галузь недостат-
ньо захищена від кризових явищ. 

Кожне економічне підприємство характеризується складною структурою. Вихі-
дним елементом якого є діяльність, що зумовлене необхідністю існування економіч-
них відносин, перетворення окремих господарських одиниць на єдине ціле, не-
від’ємні структурні частини суспільного виробництва. Тому науковий підхід дає мо-
жливість розглянути процес як в цілому так і в окремих компонентах. 

Процес виробничо-господарської діяльності вимагає моніторингу всіх механіз-
мів впливу, оцінка їх взаємозалежності з урахуванням регіональних, галузевих та 
індивідуальних особливостей. Розвиток регіону вимагає окремого індивідуального 
підходу який формується на засадах його особливостей економічного, соціального та 
природно-екологічного характеру. Винятковість галузі також лежить в індивідуальні 
площині, скажімо на сьогодні сільське господарство проходить етапи кардинальних 
змін, що пов’язані, з особливостями виробничого процесу, викликано появою інно-
ваційних підходів до виробництва, інновацій в продукції та в системі управління, 
формування інвестиційних умов тощо. Індивідуальні особливості ряду підприємств 
ґрунтуються на принципах глобалізації, оптимізації, структуризації аграрного секто-
ра економіки, проходить процес певної монополізації, створюються потужні 
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об’єднання, холдинги, залучається капітал з інших галузей економіки, формуються 
підприємства з зарубіжним капіталом та технологіями як виробничого так і управлін-
ського характеру, але все це не дає досягти запланованого результату і як наслідок 
вимагає постійного наукового моніторингу. В результаті саме науковий підхід дасть 
можливість вирішити проблеми що виникають на даному етапі. Оскільки саме наука 
здатна провести моделювання ситуації з врахуванням усіх можливостей та загроз, 
науковообґрунтувати їх та намітити оптимальні шляхи розвитку. 

Розвиток підприємства обумовлено як діяльність, що базується на науково об-
ґрунтованих методах та механізмах взаємодії, які здатні забезпечити стабільний роз-
виток економічних процесів з одночасним врахуванням соціального, екологічного та 
регіонального характерів. 

Обґрунтована система розвитку підприємства на наукових принципах дає мож-
ливість забезпечити матеріальні, духовні потреби суспільства і створює умови для 
збалансованої соціальної системи з врахуванням індивідуальних особливостей орга-
нізації як окремого суб’єкта господарювання який має свою особисто індивідуальну 
характеристику та принципи діяльності. Натомість індивідуальні розрахунки підпри-
ємства формує лише економічні показники без врахування вищезгаданих принципів. 

Цілком очевидно, що певна частина вказаних проблем становить предмет дослі-
дження загальної теорії управління соціальними системами.  

В той же час інша їх частина, яка містить також впливові фактори найбільш за-
гальних закономірностей розвитку аграрного сектору, що базується на методології 
управлінської діяльності, загальних умов її ефективного здійснення з позицій соціо-
логії і психології управління. Також формуючи систему розвитку управлінських про-
цесів слід дослідити питання, які стосуються взаємозв’язку і взаємодії розвитку еко-
номічних процесів з розвитком суспільно-політичною і промисловою системами, з 
соціально-економічними укладами держави, з морально-етичними парадигмами сус-
пільства, з культурно-історичними особливостями і менталітетом народу. 

З технологічної точки зору метою завдання з формуванням методології розвитку 
аграрного сектору економічної діяльності виступає розробка ефективних методів, 
засобів і технології здійснення, які б відповідали загально методологічним принци-
пам розвитку аграрного підприємства на науковій основі. Крім того вона передбачає 
можливість оцінювання з найбільш загальних позицій усього комплексу використо-
вуваних у керування моделей, методів, засобів та технологій, їхньої систематизації і 
вироблення певних узагальнених рекомендацій стосовно найбільш ефективного їх 
застосування. Але потрібно відмітити відмінність технологічних аспектів методології 
розвитку від власне розвитку, дана відмінність полягає в тому, що основною харак-
терною рисою методології взагалі і методології розвитку є не конкретний аналіз 
окремих методів чи засобів управління, а формування в керівника системного підхо-
ду до їхнього вибору і свідомого цілеспрямованого застосування. Системність поля-
гає в необхідності обов’язкового урахування особливостей конкретної ситуації та 
причин її виникнення, визначень цілей управління, виявлення і врахування особисті-
сних, в тому числі і психологічних особливостей учасників управління та поєднання 
цілої низки інших чинників різної природи і характеру і саме наукові принципи да-
ють цю можливість, тому що наука базується на незалежному творчому погляді, що 
сформувався на принципах та методологією розвитку підприємства в результаті на-
ділена незаангажованим та об’єктивним поглядом на процеси. 

Висновки.Механізми розвитку аграрних підприємствна незалежних наукових 
принципах щодо формування механізмів розвитку економічної діяльності покладено: 
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технологію процесу створення умов для забезпечення розвитку організаційно-
економічних механізмів діяльності аграрного підприємства, яка повинна охопити 
фактори мікро- та макро-середовища; якісні та кількісні показники оцінки системи 
організаційно-економічних механізмів, економічних процесів, розвиток ресурсної 
бази та функціональних підсистем організаційного формування, інноваційної та інве-
стиційної діяльності. Сформулювавши механізми інноваційної системи управління та 
використавши їх в практичній діяльності дасть можливість активізувати економічну 
діяльність в цілому тим самим забезпечити високий рівень конкурентноздатності 
підприємства. 
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Summary. Organizationally economic development of enterprise of agrarian sector of 
economy must be without fail formed on scientific basis. As only science will enable 
independently and it is adequate to estimate a situation and define the ways of development 
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УДОСКОНАЛЕННЯ МАРКЕТИНГОВИХ КОМУНІКАЦІЙ  
ПІДПРИЄМСТВ ОПТОВОЇ ТОРГІВЛІ 

В статті запропоновано підходи щодо удосконалення існуючих маркетингових 
комунікацій підприємств оптової торгівлі та викладено авторське бачення комплек-
сного підходу з цього питання.  

Ключові слова: маркетинг, маркетингова діяльність, маркетингові комунікації, 
оптова торгівля. 

В сучасних умовах маркетинг підприємства оптової торгівлі орієнтується на 
більш повне задоволення потреб споживачів, збільшення продажів та прибутку за 
рахунок позбавлення від посередників і забезпечення більш тісного контакту з клієн-
тами, включаючи інформаційне забезпечення і аналітичну підтримку.  

При часто змінних обсягах попиту і цін, високому ризику оптові торговельні під-
приємства розробляють та затверджують стратегічні рішення без глибокого маркетин-
гового обґрунтовування. Це приводить до збитковості і нестабільної роботи більшості 
оптових підприємств. Внаслідок цього актуальною є задача розгляду та вирішення 
проблемних питань розробки та використання маркетингових стратегій в діяльності 
оптових торговельних підприємств, в тому числі і маркетингових комунікацій. 
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